2n evotnTa
e MeIpnoeig prkoug

¢ MpaEeic aPaipeong Kol TOAAATTAQGIOOMOU
¢ ITEPEG CWHNATO

Kegahaio 8°:

METpnon unkwv e £KAtoaTd kat XIAoata
Kepahaio 9°:

2Tepeq owpata - avarrtuyuata

KepdAaio 10°:

Apaip€aelc dWNOLWV Kat TpWNeLwv apleuwv
Kepahaio 11°:

MoAAamAactaopoi dWneLou Pe povoynelo aplBuo
Kepahaio 12°:

MpopAruata

©006000

EnavaAnmuko padnua
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2T0 , M€oa amod
dpaoTnPELOTNTEG, ONWG N METPNON
TOU UYOUG Uag Kal n JETPNON Tou
MiKOUG evtopwyv 6a pudboupe yia to
METPO Kal TIG UTTOJLALPETELG TOU TIOU
elval To ekatooTtd Kat To XIALoaTO.
2710 9° KepaAalo, 6a avol&oupe
XAPTLvVa KOUTLd, yla va
TapatnPENoouUpE Ta avarruyuatd
TOUG KAl T OXNHMaTaA Tou
dnuioupyouvtal, étav nyaivoupe
and tov TPLodldoTaTo oTo
31od1A0TATO XWPO.

210 10° Ke@AAalo Ba KAvoupe
ayopanwAnoieg naifovrag To nawviol
«To payadl g 1d&ng», ywa va
aoknBoupe oto va ekTeAOUE voePA
 yparttd apatpgaelg dPneplwv
aplOuwv. Na va pdboupe ta ywvopeva
Tou 11, Tou 12 kat Tou 13, oto 11°
Ke@OAALO Ba JANOOUE Yla ToV

TIOAANMAQCLATUO TwV {WWV. I I

R e S [ S g
N e SR S S SN I 5 L IO

27



Métpnon pnkwv pe
EKATOOTA KA XIAMOOTA

.. Metow 10 UPoC pou @

. To UYog pou eivat........ METPO KAl ....... €KATOOTA.
a .-
Enopévwg, To UYog pou eivat ....... ekatooTd.

To UYog Tou dumAavou pou givat ....... METPO KAl ....... €KATOOTA.

Enopévwg, To UPog Tou dimAavou pou eivat ....... €KATOOTA.

1 pérpo = 100 ekaTooTd

O Anunteng éxet UYog 1 uétpo kat 38 ekatoatd.
(100 ekatootd + 38 ekatootd)
O Anuntpng €xel UYog 138 ekatootd

* H mapakdtw ekdva deixvel Eva okabdpl oe TPeLg OTyUES TNG wr)g Tou: dTtav @

= YEVVAONKE, HeTA and éva urva Kat HeTd and Tpelg uriveq. Néoco unkog eixe

KA&Be popd TO oWUA TOU;

Eivat....... €K Eivat....... €K Eivat....... €K

Eivat........ X\ Eivat........ X\ Eivat........ X\

padaivw
1 ekarootd = 10 x1IAlooTA
1 pérpo = 1.000 xiIAlooTA
28 01 paBnTEC aokoOVTOI TN PETPNON PNKWV OE EKATOOTA Ka1 XIAI0OTA,

KOI OTIG PETATPOTIES PE TIC UMTOBIOIPEDEIC TOU PETPOU.



eVO Tl) q

4% BpioKw Ta yIvopeva kai Ta ypadgw ota mAaioia.

W ©
O Onoéag Eekivnoe amd 1o onueio A kal ouvavrnoe To Mivwtaupo oto onpeio H.

Ndéoo PRKOG giXe O MITOG TTOU XPEIAOTNKE;

BT

ﬁH Mapia peTpda 1o ujKoG TNG YOHag Kai Bpiokel OTi gival 5 ekaTooTd. @

O Zdappag peTpd Tnv idia yopa kai Bpiokel OTI gival 4 eKATooTdA Kai 5 XIAooTd.
Moiog €xel dikio Kal yiaTi;

LA Te AV 1 oV o U

3. NpoTeivoupe YIVOPEVE TG MPONAISEING P pEYGAOUC apiBpoug. 29
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ZTEPEO CWMATO - AvaTTTuyHaTO

<~ Ol nupauideg ¢ Alyuntou
H mapakdTw €1kova deixvel pia anod TIG MUPAISEG TTOU XTIOTNKAvV oTNV
Aiyunito. Bpeg mAnpo@popieg yia auTég Kal mapouaiace Teg oTnv Tagn.

Kave 1a Napakatw:

Mdpe éva xAPTIVO KOUTI TToU €XEL OXAUa
opBoywviou. Ae(Ee TIG AKPEG, TIG KOPUPEG
Kal TIq €dpeG TOU.

AVOLEE TO TPOOEXTIKA Kal OxXediaae TO
avarrtuyud Tou oe pia kOAa xapti.

> UYKPLVE TO AVATTTUY A TIOU OXedlaoeg e
auTo Tou oxediaoav ol CUUUAONTEG oou.
Elval (d10;

2KEYOU TIOLEG AKMEG Ba evwBouv, av To
Eavadim\woelg, kat onueiwoe Teg e To (0o
XPWHA.

Alm\woe Eavd To XapTovL Kal oTEPEWOE TO
Me KOMNTIKA Tawvia.

Avanapdyoupe avanToypaoTo TWV OTEPEWV OCWHATWV KOI KIVOUPOOTE N
T0 81061G0TOTO OTOV TPIOGIGOTATO XWPO.



EVOTI) q
<

padalvw
Av EeDIMAWOOUE TIG £DPEG eVOQ KUPBOU, Ba €XOULE:

I ]

> >

Av EEJMAWOOULE TIG €0pEG eVOG TTApAANAeTUNESOU, Oa EXOULE:

e —

)

MAPAKATW avanTuypaTa Jmopouyv va pag 3wWoouv KUBo, av Ta SIMAWCOULE.

o e g
'y o\ g

J

doupe amd mavw; KUkAwoe To cwoTé oxfipa.

NMapatripnoe éva Lap1. ‘Exel To oxrjpa KGBou. BaAe éva + o 60a and Ta @

To mapakdtw ox€dio deixvel To oxoAcio Tou METpou. Ti oXpa €Xel, av To @

31



APaIpETEIC IiPRPIwy
Ko TPIPNPIWV aPIOpwWY

=~ 10 payali NG TAENG

™ 'EXw OTnV TOETN Hou 76 gupw).
. Av ayopdow £€va auTokivnTo paAi mou KAvel
35 eupw, MOCa EUPW Oa HOU MEPICCEYOUV;

Ta nadld Auvouv 10 NPORANUA APAIPWVTAG
ME OlAPOPETIKOUG TPONOUC.

H Kopiva umroAoyilel O MNueaydpag ypapei H Yratia ypagpel Tnv
HE TO HUAAD. ~ . TNV agaipeon Kabera apaipeon opifovria
Kal uTTtoAoyiCel. Kal uttoAoyicel.

2710 35 MPOoCBETW 5 Kat
Exw 40, 40 kat 30 kdvel 70,

70 Kal 6 KAvelL 76. 76-35=
MpdoBeoa 5 kat 30 kau 6
TIou KAvel 41.
YrnoAoyilw onwg n Kopiva tTnv apaipeon 87 - 68.
32 01 paBNTEC aoKoUVTaI GTNV EKTEAEON VOEPWVY KOI YPOATITWV QPAIPECEWV PE dIPRPIOU

ap1Bpoug K1 dEKAOES TPIYPHPIWVY apIBPWY.



£ Kdavw 11 aaip€oeig kal ypAaPpw TO AroTEAECHA.

. JC )

* H Xapa €xel 92 eupw kai o MNwpyog €xel 38 supw.
"=% Ndoa supw mepioadTepa éxel n Xapd ané To Mwpyo;

ASKAS. Mov. 2 UUMANPWVOUUE TNV MPAEN Kal
urtohoyiCoupe. Av UTTAPXEL KOATOUEVO, TO

YPAPOUE UETA OTO KUKAAKIL.

uadalvw
Aev propoupe
VO APALPETOULE 92
108 and 1o 2.
- 38
Maipvoupe MpooBéToupe TIg OEka MpooBétoupe TN pia dekdda
O€Ka UOVAdEQ povAdeg OTIq HOVADER (To KpaToupevo) oTiq dekddeg
() pia dekAda) Tou TOU TPWTOU aptBpou Tou deUTepou aplbpoy, katot 3
TN A€ KPATOUUEVO. Kal To 2 yivetar 12. OekdAdeq yivovtal 4 dekAdEC.
D2 DF 2
92 g2@ 6 92
- 38 - 38 -38
4 54
Twpa uropouue Tpelg dekadeq Kat pia o
va aQalpg€0oUE TO 8 Kpatouuevo ioov 4. Bydloupe
ard 1o 12. Mévouv 4 povAadeq. TG 4 dekddeg and Tig 9 kat
pEvouv 5 OekAdEG.
2. Npoteivoupe aaIp€oeiIg TETOIES, WOTE KABE Popd 0 apaIpeTEDS va €ival 01 POVASES 1 01 dEKASES TOU 33

diprgiov apiBpod. Mo mopadeiypa 46-6 i 53-50.



NoAAamAaciacpog diprpiou
HME povoPn@io apidpo

®
T,

Ta {wa noAanAaclalovtal

Ano Ta auyd piag ramag pyRkav 11 mandkia. Néca mamdakia 6a €ouv

OUVOAIKA 4 TIATIEG, AV ATTOKTOO0UV Kal auTég amd 11 mandkia;

34 Eiodyoupe Ta yivopeva Tou 11, Tou 12, kon Tou13 w¢ mpogkTAON TNG MPoMaidEIng,
K00w¢ ka1 moAAamAQOI00P0UG GEKAOWV KOI EKATOVTAdWV PE pOVOYPIOUG aPIBPOUG.



* Ta ywvoueva tou 11

A
'\5

1x11= 11
2x11=

3x11= YToAoY(ZoupEe KAl CUUTTANPWVOULE
4x11= Taywopevatou 11.
5x11=
6x11=
7x11=
8x11=
I9x11=
10x 11=

' ‘ s~ AvaAUw TOuG apiBpoug o yivopeva. :

5‘

Tinmapampeite;

356 = 300 + 50 + 6 = (3x 100) + (5x 10) +6

Hadalvw

O apiBudg 462 anoteAeital arnod 4 ekatovtdadeg, 6 dekAdeg Kal 2 HOVADEG.

O ap1Budg 462 uropei va avaiubel wg eENG:

400 + 60 +2 = (4 x 100) + (6 x 10) + 2

35



MNpoBAuata

ﬁ ANUOTIKEC EKAOYEC

AnoteAéopata SNUOTIKWY EKAOYWV
Tou dnuoTikou dlapepiopatog Kpuwv Nepwv.

324° ekAOYIKO THRHA

Eyyeypauuévol 678

Wnoeloav 595

Neukd 45

Akupa 23

‘EAaBav:

Avayévvnon 275 (52,18%)
Mpdoivo mepifdaAlov 189  (35,86%)
AMayn otnv KovétnTa 63 (11,95%)

2€ TOL0 EKAOYIKO TUNHA Yrploav ot Ynpopopot;

36




eVO Tf) q

@ Ta pynaAovia

©

O Mdpkog 6éAel va ayopdoel urnaAdvia yia ta YeVEOALA Tou. ZTo KatdoTtnua «H ¢ty
via» TO kABe uraidvi kootilel 3 eupw! O Mdpkog €xel 25 eupw. Mdéoa prnaAdvia pro-

pel va ayopdoel; ©a Tou MePLOTEPOUV XPTMATA;

@

/.

== 7 H @ T
“'l H N , A 99
Mnopei va ayopdoset......... MITaAdvia.
Oa Tou MEPLOCEYOUV ........ EUPW.

E z 2NV TOEMM Hou €Xw Tpla vopiopata oUuVoAIKAG a&lag 72 AETTTwv.
Mola vouiopata €xw;
Zwypapilw Ta vouiouara.

©,

37
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EMAVAATITIKG MaBHMe

Kavw agaip€oeig pe diyrigpioug apidpoug.

) )

2xed1alw de&1a Eva mapopolo ox€SI0, MPOCEXOVTAG Ol AMMOOTACEIG TTOU
€xouv peTa&u Toug ol TEAeieg va eival 2 eKaTooTd.

LAAAL

J

©

MeTpw Kai Bpiokw MOCoI gival o1 KUBOI o KABE TIEPITITWON.

\ Eivat....... KUBoOL Eivat....... KUBoL Eivat....... KUBoL y

1. Npotcivoupe apmpEoeI§ pe dIPRPIouc apiBOUC, PHE KPATOUPEVO KOl XWPIC KPOTOUNEVO.



)

Bpiokw Ta yivopeva Kal YpApw To armoTéAEopa.

)

YUYKPIVW TIC NAKIEC

Mnaya Mapia, 72 etwv

Méoa xpovia yeyalutepn eivai n yiayid :
Mapia ané Thv Kupia Kartepiva; '

Kupia Katepiva, 38 etwv

Neutepng, 13 eTv

Néoa xpovia pikpdTEPOQ gival
o Aeutépng amod Tnv Kupia Karepiva;

O NuBayodpag €xel pEoa oTo TTOPTOPOAI TOU VOHIOHATA HOVO TwV 20 AETITWV.

Av €xe1 4 vopiopara, méoa givai Ta
XPHHATA TOU OUVOAIKG;

Av €xe1 7 vopiopara, méoa givai Ta
XPAHATA TOU GUVOAIKA;

Av €xe1 10 vopioparta, méoa gival Ta
XPHHATA TOU GUVOAIKG;

4. 0 6GokaAog poTEivel MOAAGNAGOIOOpPOUS SIPHPIWV PE HOVOPIiPIous apiBpoug .

©

39
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n :

3 evotTnta
o Api1Opoi pExp To 3.000
¢ O1 T€00EPIC TPOEEIC
o Xapafeig, opOEC ywvieg

KegdAaio 149

ApBuoi pexpt 10 3.000
Kepahaio 159

[p00BETEIC Kal aPaPETELS
Kepaalo 16°:

Xapd&elc pe daprm kat xapaka. 0pBES ywvieg
Kepahaio 179
[oAAartAaciaopoi
Kepahmo 18°:

AlapEaelg

Kepahaio 19°:

[poBAruata

00000006

EnavaAnmuko panua

KegpaAaio 21°:
Kpttpto a&lohoynong



T

&
&
&
&

2710 14° kedAalo Ba nai&oupe To Taxvidl

«O PETPNTNG TWV XINOMETPWV>, YIa va
aoknBouue otn SlaPopeTIKN a&la Twv Yneiwv
avAAloya pe tn 6éon toug: (HovAadeg, dekddeg,

AL
S| S| S | Sx
e o o o
N

R[RRR
CICICIC

EKATOVTAdEG Kal XINASEQ).
‘Emnetta, oto 15° kepdhaio Ba eEetdooupe TO
B€ua g av&nong 1 g peiwong Tou
TANBuopoU Tou OXOoAelou pag Ta TeAeuTaia
xpovia kat 6a kdvoupe yparttd kat voepd
TPOCOETELQ KAl APAIPETELS TPWNPLWV APLOUWV.
To 16° ke@AAalo avaPEPETAL OTN YEWMETPIA Kal
EXEL WG 0TOXO va PABoupe va XPnooTioloUE TO
dlafnn yia m xapa&n kUkAwv. ©a acknboupe
eriong otn Xapag&n ypaupwy pe Baon
OUYKEKPLUEVEG EVTOAEG Kal Ba yvwpiooupue TIQ
KABeTeQ eubeieg kal TIG 0pBES Ywvieg.
210 17° keaAalo Ba acknBoupe oTo va kOBoupe
pe To YaAidL opBoywvia o€ TETPAYWVIOUEVO
XAPT(, va JeTpoUlEe TA TETPAYWVAKLA KAl va Ta
urtoAoyiCoupe pe ) Boribela Tou O %O
noA\amnAactacuou.
2710 18° kedAalo Ba nai&oupe To Takvidl he TIg
KAPTEG, Yla va aoknBoupe oTIq dlalp€elg.
TéNog, oto 19° kepdalalo Ba AUCOUpE
npoBAnuata.

| V X L C D M

(1) (5) (10) (50) (100) (500) (1000)

41



Api1Bpoi pExp to 3.000

=~ O YETPNTAG TWV XINOUETPWV

O uetpntnAg Yupilel avd éva XINOUETPO. Bpeite kal cuunAnpwaote Toug aptéuoug.
Mola KUKAAKLa Ba yupiooupe;

*,_AIGB(]C(» TOUuG apIOpouG. @
[1.230) C2.500] [1.453] 1.990 2.010 2.888

01 paBnTéC aokouvTal pe Toug apiBpoug amod To 1.000 péxp o 3.000.

42



eVvo T/) Q

MeTpw ka1 ypapw amd 1o 1.100 p€xpi To 2.000 ava 100.

(655555500

4
*<= 1,739 =1.000 + 700 + 30 + 9 1.000 + 600 +50 + 8 =1.658 ‘
1876 = .viviiiiininnnnn. 2.000 + 400 + 30 + 2 = ..........
2600 = ....iiiiiiiiiniinnn. 1.000 + 800 + 40 = ..........
2.080 = .....iiiiiiiininnn. 2.000 + 6 = ..........
uadalvw

O apiBuég 1.264 amnoteAeital and
1 XIAAda, 2 ekaTovTadeg,6 deKAdEG Kal 4 HOVADEQ
O apiBuodg 1.264 pnopei va ypapel wg €ENG:

1.000 + 200 + 60 + 4

gz To pwudkd cuotnua Yeaeng aptuwv.

Ot BepeNWBELG LOVADEG TOU PWHAIKOU CUCTAMATOG YPAPYG TWV
apBpwy eival oL €ENG:

] Vv X L C D M
(1) (5) (10) (50) (100) (500) (1000)
TL.X. TOUG aptBpoug 1.617 kat 1.755 Toug ypAdpoupe wg eENG:
MDCCLV 1.000 + 500 + 100 + 100 + 50 + 5 = 1.755
MDCXVII

1.000 + 500+ 100+10+5+1+1=1.617

Fpdpw cupPwva pe Tov mMapandavw TPomo
TO £TOG TTOU YEVVIIONKA KAl TO £TOG TTOU £XOUHE TWPA:

3. 01 padntéc apiBpouv mpogopikd ava 100 and 1o 1.100 péxpr To 2.000 ko ypapouv 43
TOUG 0p1BpPOUG OTOUG KUKAOUG.
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MNPooBETEIC KO APUIPETEIC
TPIPNPIWV aPIOpWY

<~ Ol yadnTeC Tou OXOoAelou

2¢€ €va oxoAeio To 1990 urmpxav 348 pabnteg.

To 2000 rpbav apketol pabnteg and tnv AABavia kat £Tot 0To oxoAelo urpxav
46 pabntég neplocdtepol and 6,tt101990.

To 2005 urmpxav 42 nadntég Atydtepot and 6,tito 2000.

YUUNANPWVW TOV Nivaka.

Ap1Budg Mabntwv

R g U SRR gy
L L L T T
- -

AmavTw OTIG TTAPAKATW EPWTHOEIG:
Méoo au&nbnke o aplBudg Twv padntwy arnd to 1980 uexptl 1o 1990;

‘EAey&e e pa AMAn pdén, av n mpdgn nou €kaveg eivat cwotr).

01 paBnTEC aokouvTal 0 MPOCOBECEIS KOI APQIPETEIS TPIPHPIWY apIBpwY
XWPIC KPATOUYPEVE KOl HE KPATOUHEVQ.



To TPEVo Eekiva and Tn PAwplva pe 146 emuBdreq.

2710 Apdvtalo dev katefaivel kaveilg kal aveBaivouv 32 eruPBAarteq.

2tnv Apviooa dev avefaivel kaveig kal kateBaivouv 14. r .
S
O endpevog otabuodg eivatn ‘Edecoa. N Apviooa
‘Edecoa
Méool erBdreg pravouv otnv ‘ESe00q;......ocveeeuvneeee ApdvTato

YUUNANPWVW TOV Nivaka.

dAwplva Apuvtalo Apvicoa ‘Edecca
AvéBnkav
Katéfnkav i i
i Ocppidec o) Mlxa)\,nq nmsf gva no,Tr] pL Xl{ Vo]
mommmmeooees SREEREEEEE R po-mmoooee TIOPTOKAAL Kal €paye pia Ynm
\rmomptyoha 192 | xowpwr urpigoha kau 8o priAa.
1 TTOTHPL XUMOG TIOPTOKAAL | 106 Mdoeg Bepuideg npE;
1 ylaoupTt ' 138
—————————————————————————————————— MApe ............. OEppIidEG.
1 pepida Yntd kotémouro | 165 P PHISES
1 ynTA xolpwr pmpéha ¢ 197
iuiho 65 H Kdrtia rjriie éva rotrjpt Yaha kat
__________________________________ . , . STOUNO.
P 80 F:‘(pO.YS p.l(ll Hepida E.|JT]TO KO:l'Ol'[OU o
: J éva ylaoUpTL Kal hia pravava.
Mdéoeg Bepuideg mnpe;
[T 1 J— Oeppideg.

45



Xapateic pe diapiIn ko xapaxa.
0p0O€c ywviec.

== Ot OAupunakol aywveg

Napakdtw BAENEeI§ TO ORHA TWV OAUPTMIAK®WV Aywvwv. ATo Ti
oxnuara amoteAeital; Mari £€xe1 autd Ta XpwpaTa; Z€PEIG TI
ouppoAilouv; AQou oulnTAOETE yia auTtd oTnv TAgn, ¢TiaEe
SimAa pe To diaBnTn oou To id10 oRpa.

Eupwrm Appikn ApepLkn)

OOoQ 4

Acia Qkeavia

46 Xopda€eig pe yewpeTpIkG 0pyava o€ AEUKO Kal TETPAYWVIOHEVO XapTi.
Xprion Tou d10pfATn. KABETEG £UBEIEC KON 0PBES YWVIES.



EVOT

g7 O

v2=lapatnpw TIG eubeicq, PPIOKW AUTEG TOU gival KAOETEG HETAEU
TOUG KAl TI§ CNHUEIWVW HE KOKKIVO XPWHA.

To nmpAcivo auToKivnTo KIVEITaI KABETA TTPOG TO KOKKIVO GUTOKIVNTO.
To KiTPIVO KaI TO KOKKIVO QUTOKIVNTO KivouvTal TapdAAnAa.

g XpwpdTioe kal Ta urtéAoira:
' To mopTtokaAl autokivnTo Kiveitat
=B kABeTa POG TO MPACLVO.
@ To prAe autokivnTo Kiveital
[ | apAAANAQ e TO TIPACLVO.
uadalvw
Ma va eAéyEoupe av pia
- ywvia eivat opBn, kat av
O yvwpovag 500 eubeiec eivat
- ) KAOeTEG PETAEU TOUG,
Eubeieg kabereq XPNOLOTOIOUE TO
YVWova.

47
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m NoAAawmAaciacpoi

.
2Tov ivaka autod
TornoBeTrioauE TA
YEWUETPIKA oxrjuaTa
pe Bdon To Xpwpa Kal
TO oxfua Toug. lNa
napdadetyua, n Kitpn

11
dival 4Ip
| Jisqy Aisl
@ ec
@& (0@ (0
85 &
B840
(_gl=gl 2o

ogaipa Bpioketal ekel
TIOU OUVAVTIOUVTALT)
YPAUMN UE Ta KiTplva
OXNMATA KAl 1) OTAHAN
NG oPaipag.

MNapatnpw NEOCEKTIKA TOV Nivaka
kAl anaviw oT¢ NAPAKATW EPWTNCEIC:

1. 1100A (VAL TA KOKKIVA OXAOTO, oeeevreeeeeireeeeeirreeeiiteeeeeesreeesasseeesssessssssssessasssssssssesesassens
2. Mé0a XpWHATIOTA OXIMATA UTTAPXOUV OTOV TUVAKQ, ..vveeeeeeiiieieeeeeiireeeeeeeeivreeeeeeeennnees
3. MNdéoa oxnuata akOun ProPOULE VA TOTIOOETIITOUUE OTOV TUVAKQ, ..ocevveeeeiveeeeeiveeans
4. Mdoa Ba givat OAa Ta OXNUATA, AV YEMIOOUUE TOV THVAKQ, woevveeeieeeeiieesiieesieeenieeesneens
5. MNdéoa oxnpata 6a eivat OAa, av POCHETOUE AKOUN LA YRAMI]; weeeeerrreeeivereeeveeeeans

6. Mdoa oxnpata Ba eival 6Aa, av MPooBEooUE AKOUN [IA YPAUUA KAL [ta OTHAN ......

01 paBnTEC aokouvTal aTOV MOAAGMAGOIOGPO SIPPIOU PE pOVOYPIO apIBYG.



is
AT

-~
& YmroAoyiCw kai ypaw Ta dimAdoia kai Ta piod.

) )

* Fpdpw TNV KAOE amdvrnon pe popPn YIVOHEVOU.

N
V\~

e o o

ﬁﬁ?é

&7

Méoa tetpaywvdkia Méoa autokOANTa
EXELT OKOKIEPQ, . ... .... EXELTO AAUTOUY; . ... ...
Y o b e &
v~ H Kopiva unoAoyilel noca tetpaywva sivat 4x16.
10 6
Xwpilw to 16 og 10 kat 6.
MoMamAaotdlw xwplotd 4
10 10 e 10 4 (4x10) kAL TO
6 UE TO 4 (4X6).
4 x10 4 x 6
Méocaeivaioha; ........

YmoAoyiCw onwg n Kopiva méoa eival Ta TeTpdywva.

..... Méocasivatdra; ........

W X e X

padalvw

Ma va urtohoyiooupe To yivopevo 15x5, xwpiCoupe To 15 og 10 ka5,
MOAAnAaclaloupe TO KABEvVA e TO 5 KAl TIPOOHETOUE TA YIVOUEVA.

15x5= (10 + 5)x 5= 10x5 + 5x5 = 50 + 25 = 75

2. ZnToupe amo Toug padnTEC va Bpouv To diMAACIO KAToI0U 0PIBKOL KOBWE Kal TO WOO Tou idlou apIBHOL. 49



DianpEaeIg

-2~ MOLPACOUME TIC KAPTEC

Metd and €va naiyvidl pe TIg KAPTEG 0 YPAMMATEQG TNG OMAdAG CUUMANPWOE
TNV Napakdtw .oétTa:

27 = (4x 6) +3

ANQvVTOTE OTIC NAPAKATW EPWTHOCELCG

Méoeg eival OAeq oL KAPTEG OTO TALXVIOL; ............

Méoeg kApTeG MEPLTOEUOUV,; ............

Méoeg kApteg €xel mApeL To KABe tALd(; ............

Méoa eivait ta madid mou polpdotnkav Tig KAPTEG; ............

2 UUNMAY)PWOE TIG TIAPAKATW LOOTNTEG:

Ap1Budg ApBudg kaptwv  AplOudg TwvV KAPTWV
Twvnadlwy  Tou kdBe mawdlol  TIoU eEPLOCEUOUV

1 1 |

43 = ( 4 ) +
25 = ( 3 ) +
67 = ( 10 ) + 7

50 01 paBnTEC padaivouv va KTEAOUV dIMIPEDEIS WG AVTIOTPOPES MPAEEIC Tou MOAAaTAGGIOGOU

ka1 va ipoadiopi(ouv Tn B€an vog apiBpou avapeoa oE 6U0 S1000XIKG yivOpEVa.





